

ΟΜΑΔΑ Α. ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2002


1. Έστω Δ={α1, α2, …, αν} είναι ένας δακτύλιος που έχει ν πλήθος στοιχείων. Έστω α είναι ένα στοιχείο του Δ που είναι διάφορο του 0. Υποθέτουμε ότι αν χ οιοδήποτε στοιχείο του Δ και χα=0, τότε έπεται υποχρεωτικά ότι χ=0. 


(Α) Να αποδειχθεί ότι τα ν γινόμενα  α1α, α2α, …, ανα, είναι ν διαφορετικά στοιχεία. 


(Β) Να αποδειχθεί ότι υπάρχει στοιχείο β του Δ, τέτοιο ώστε βα=1. 


2. Εστω φ1, φ2, …, φν, …, είναι μία ακολουθία ακεραίων αριθμών τέτοια ώστε φ1=φ2=1, και φν+2=φν+1+φν για ν θετικό ακέραιο. Έστω ότι α=(1+
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)/2. Τότε να αποδειχθεί ότι αν+1 =φν+αφν+1 για ν θετικό ακέραιο. (ΦΙΛΙΚΗ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΠΑΡΟΤΡΥΝΣΗ. Σκεφθείτε κάποια επαγωγή). 


3. Θεωρούμε την εξίσωση  χ1+χ2+χ3+χ4= ν, όπου ν είναι ένας θετικός ακέραιος, για την οποίαν μας ενδιαφέρουν μόνον οι ακέραιες και μη-αρνητικές λύσεις (χ1, χ2, χ3, χ4).  Έστω αν είναι το πλήθος των λύσεων της παραπάνω εξίσωσης, για τις οποίες χ2(4  και το χ3 είναι πολλαπλάσιο του 15. Να ευρεθεί η δυναμοσειρά 
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4. Εστω ν ένας θετικός ακέραιος, ο οποίος ΔΕΝ διαιρείται διά α2, για κανέναν α ακέραιο με α>1. Εστω Δ είναι το σύνολο των θετικών ακεραίων που διαιρούν το ν. Αν χ,ψ(Δ ορίζουμε 

χVψ= ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΚΟΙΝΟΣ ΔΙΑΙΡΕΤΗΣτων χ και ψ,   

χΛψ=ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΚΟΙΝΟ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ των χ και ψ, και χ΄=ν/χ. 

Σας ερωτώ, είναι αλήθεια ότι για κάθε χ(Δ, ισχύει χVχ΄=1 ?
[image: image8.wmf]Παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) και επίσης παρακαλείσθε ο Αριθμός Μητρώου σας να γραφεί καθαρά. Επίσης παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις "μετράνε". Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. Δια λόγους ... κοινής νοημοσύνης, δέον όπως επιδειχθεί αυτοσυγκράτηση εις το θέμα του καπνίσματος. 



ΟΜΑΔΑ B. ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2002


1. Έστω η απεικόνηση φ: Ζ(Q τέτοια ώστε για κάθε χ, ψ (Ζ, ισχύει f(1)=1 και φ(χ+ψ)=φ(χ)+φ(ψ). Να αποδειχθεί ότι για κάθε χ, ψ (Ζ, ισχύει φ(χ(ψ)=φ(χ)(φ(ψ). 


2. Εστω φ0, φ1, φ2, …, φν, …, είναι μία ακολουθία ακεραίων αριθμών τέτοια ώστε φ0=φ1=1, και φν+1=φν-1+φν για ν θετικό ακέραιο. Να αποδειχθεί ότι  
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3. Θεωρούμε την εξίσωση  χ1+χ2+χ3+χ4= ν, όπου ν είναι ένας θετικός ακέραιος, για την οποίαν μας ενδιαφέρουν μόνον οι ακέραιες θετικές λύσεις (χ1, χ2, χ3, χ4).  Έστω αν είναι το πλήθος των λύσεων της παραπάνω εξίσωσης, για τις οποίες χ1(3  και το χ4 είναι πολλαπλάσιο του 6. Να ευρεθεί η δυναμοσειρά 
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4. Εστω ν ένας θετικός ακέραιος, ο οποίος ΔΕΝ διαιρείται διά α2, για κανέναν α ακέραιο με α>1. Εστω Δ είναι το σύνολο των θετικών ακεραίων που διαιρούν το ν. Αν χ,ψ(Δ ορίζουμε 

χVψ= ΜΕΓΙΣΤΟΣ ΚΟΙΝΟΣ ΔΙΑΙΡΕΤΗΣ των χ και ψ, 

χΛψ=ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΚΟΙΝΟ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΟ των χ και ψ, και χ΄=ν/χ. 

Σας ερωτώ, είναι αλήθεια ότι για κάθε χ(Δ, ισχύει χΛχ΄=ν ?

Παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) και επίσης παρακαλείσθε ο Αριθμός Μητρώου σας να γραφεί καθαρά. Επίσης παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις "μετράνε". Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. Δια λόγους ... κοινής νοημοσύνης, δέον όπως επιδειχθεί αυτοσυγκράτηση εις το θέμα του καπνίσματος. 
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